

2022年03月14日 星期一
责编:沈勇跃
美编:郭金芳
校对:曹韵红

轮椅上的她圆了飞翔梦

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌
实习生/肖雨娟

“你不行的!”这是事故后,株洲妹子小丁听到最多的一句话。

但这个倔强的80后姑娘,在周遭人担心的眼神中,一直在用实际行动告诉别人那三个字:“我可以”。

她真的做到了。3月9日,在株洲汪家岭滑翔伞团队帮助下,小丁卸下轮椅,圆了飞翔梦。

教练精心“护航”帮她圆梦

3月9日上午,风速适宜飞行,80后的小丁来到汪家岭滑翔伞基地。小丁早年因事故双腿残疾,只能依靠轮椅代步。

一开始,小丁并不能接受自己残疾的事实,一度封闭自己,用她自己的话说,“感觉人生一片灰暗。”

幸运的是,只持续了很短的时间,小丁认清了现实,并勇敢走出来了。“平时除了轮椅就是床,飞代表自由,所以我一直想飞一次,对于我们来说,特别向往自由的感觉。”小丁说。

在向汪家岭滑翔伞团队诉说了梦想后,团队决定帮助小丁圆梦。

“从没想到,有一天,我还能在天空飞翔!”3月9日上午,在教练带领下,小丁正式向天空发起挑战。

此次飞行并不简单。基地里不少是拥有多年滑翔伞经验的资深教练,但大家都是第一次带飞“轮友”。因为通常情况下,都需要被带飞者一起协作才能完成助跑、起飞,而“轮友”显然完不成助跑。

汪家岭滑翔伞基地负责人周教练表示,他们提前在起飞与落地的各个环节设置多个辅助人员,让小丁在体验刺激的同时充分保证安全。“为了她的飞行,我们准备了很多,包括前期试验,检查每个环节看有些什么问题。”周教练说。

在300米的天空大约飞行了10分钟。落地后,小丁湿润了眼眶。这也是她体验人生中第一次飞翔。

她在300米的天空开心大吼

“系上安全带之后就开始感到紧张和兴奋,但这种紧张是开心的紧张。”小丁告诉记者,起飞前有两名教练辅助她助跑,返回时也有多名教练负责地面接应。全程她都感觉到很安全很放心。

小丁在300米的天空约飞行了10分钟。她告诉记者,在300米的天空中,她看到自己飞那么高,什么烦恼都忘记了,当时只感觉很开心。“由于从没有体验到这样的飞行高度,看到树木、房屋在脚下,自己也不禁大吼起来,仿佛是在宣泄压抑在心头多年的情绪。”

曾受过帮助的他寻找16年前的“株洲雷锋”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)这些年,家住河南商丘的陈德明路过长株潭区域时,总会习惯性地来到株洲火车站寻找一家米粉店的经营者。

“这些年都没有找到,株洲火车站变化很大,估计找到他们的希望比较渺茫,但我还是想试一试。”昨天上午,回到河南的陈先生拨打了记者电话。实际上,陈先生除了利用工作之余到火车站现场寻人外,还经常通过抖音、网络论坛等方式寻找曾经向他伸出援手的米粉店老板。

“这些年,我一直在找他们,把欠账还上。”陈先生说,他和儿子在老家经营了一家酒厂,日子越过越红火。2019年,他到长沙

车站附近摆摊,卖点小玩具之类。

生意不好,陈先生的口袋常常空空如也,窘迫的他常会来到这家米粉店。得知陈先生遭遇后,米粉店老板也不知道具体信息。这些年,他还通过多种途径寻找米粉店老板,但始终未能如愿。

“陆陆续续大概借了200元,

虽然钱不多,但欠账必须得还,更重要的是想当面说声谢谢。”陈先生说,米粉店好像没有店名,米粉店女店主喜欢唱歌、唱戏曲,男店主当过兵,退伍后还当过民兵连连长。他们有两个孩子,大的是女儿,小的是儿子。

如果你认识米粉店老板,可以拨打28829110提供线索。我们会告诉陈先生,帮他完成心愿。

无声世界的她“点亮”残疾人微心愿



本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)笑容温暖,做事认真,荷塘区月塘街道不少残障人士这样形容刘慧群。47岁的刘慧群,双耳失聪,13年前她成为一名残疾人助理员后,一直关注身边的残障朋友,并成立爱心团队,引导残障朋友互帮互助,实现生命价值。



▲刘慧群就是残疾人身边的“雷锋”。记者/张媛 摄

○ 双耳失聪后她用电脑“听”世界

28年前,刘慧群的双耳突然失聪。扎过无数次的针,吃过数不清的药,跑过大医院进行治疗,最终无果。万幸的是,左耳戴上助听器后,她能勉强与人交流。

在接受自己成了残疾人后,刘慧群发现上网交流可以不需要借助语音,便开始自学电脑。因电脑技术好、为人热情,2009年,

刘慧群在月塘街道办当上残疾人助理员,在街道、社区帮忙整理材料、提供力所能及的服务。

“工资不多,但很开心。”一晃十几年过去,辖区里有多少位残障人士,每个人的住址、基本情况,细心的她都“烂熟于心”。

无论距离远近,无论时间早晚,发现他人有困难,刘慧群都热

心帮忙。辖区居民姚女士属于重度肢体残疾,生活困难,缺乏社交,她就上门陪伴,并成功联系企业帮她找到工作。“现在的幸福生活是我以前不敢想象的,真的谢谢刘姐。”姚女士告诉记者,目前她已经很好地融入社会,工作稳定,收入也增加了,每天过得十分充实。

“发展第三支柱养老保险,从国家层面而言,能够有效缓解第一支柱的压力;从个人与家庭层面而言,是将个人养老融入家庭理财的资产配置中,化家庭财富为养老财富。”张盈华说。

○ 成立互助项目“传递爱”

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”近日,荷塘区石子头社区传来动听的歌声。原来社区正在举办“星火相传”服务推进活动,小舞台上演唱歌曲的是残障志愿者。

刘慧群2018年成立“星火相传”残障人士自助互助项目,3年多时间,该项目提供各类志愿者服务达20000多人次。

为让残障人士能像其他居民一样幸福地学习和生活,刘慧群牵头,在街道的支持下,社区内设置人性化的无障碍设施,如方便视障人士出行的盲道、有音响信号的电梯按键;组织各种活动,让残障人士培养爱好特长,提高职业技能与文化素养,精神上得以满足;专门为视障人士设置“微心愿”,为社区残疾人

提供日常生活帮扶服务;在充分发挥残障志愿者的特长同时,联合党员志愿者,形成1+1志愿服务模式。

“我们感受到了无微不至的关怀和帮助。”残障人士王先生说,家庭经济困难,上个月,通过刘慧群和其他志愿者的帮助下,儿子学校同意减免了伙食费和三点半课堂费。

具有完全民事行为能力的自然人,对产权性质无异议,有意向购买的个人或团体(不限)均可购买。

三、时间节点

1、挂牌时间从2022年3月14日至2022年3月25日止。

2、报名:意向受让方应在2022年3月14日至2022年3月25日17时前持有效证件及保证金缴纳凭证到株洲市公共资源交易中心一楼大厅(株洲市天元区牛家牌路111号株洲市公共资源交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询)。

3、竞价保证金交纳截至2022年3月25日17时前(以银行到账时间

政府工作报告里的多重“涉老”利好

十三届全国人大五次会议5日上午在京开幕,国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告(下称报告)。报告涉及今年工作重点的任务清单中,不少内容与老年人的生活息息相关。

○ 预计今年养老金或涨4%

报告原文:稳步实施企业职工基本养老保险全国统筹,适当提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金标准,确保按时足额发放。

解读:中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文表示,养老保险全国统筹实施之后,对参保人来说,养老金按时足额发放更有保障,区域间的养老金水平差距也会有所缩小。从2018年开始,政府为养老保险实现全国统筹做了一系列的过渡性工作,包括中央调剂、省级统筹、国资划转、社保费用由税务机关统一征收等,这些任务目前都已经完成,为今年实施企业职工基本养老保险全国统筹打下了基础。

中国社科院世界社保研究中心秘书长房连泉说,很多地方政府已经明确了城乡居民基本养老金的增加数额,退休人员的基本养老金今年预计涨幅为4%左右。“今年经济增速目标是5.5%左右,并且经济下行压力较大,而去年的基础养老金涨幅是4.5%,估计今年不会比去年高。”

○ 居家养老服务获更多支持

报告原文:积极应对人口老龄化,优化城乡养老服务供给,支持社会力量提供日间照料、助餐助洁、康复护理等服务,鼓励发展农村互助式养老服务。加大社区养老、托幼等配套设施建设力度,在规划、用地、用房等方面给予更多支持。

解读:中国社会保障学会会长郑功成表示,当前,我国人口老龄化进程加快,着力解决老年人的基本养老服务问题迫在眉睫。随着高龄、失能

人口增多,家庭养老服务功能弱化,社会化养老服务需求也持续高涨。政府工作报告提出支持社会力量提供日间照料、助餐助洁、康复护理等服务,就是基于这些现实需求,为老年人实现居家养老提供便利。“因为很多老年人子女不在身边,白天需要人照料,因此应该像办幼儿园、托育所一样,大力建设托老所,相信在未来有一大批社会养老机构能够提供相关服务。”

○ 大力推进适老化改造

报告原文:有序推进城市更新,开展老旧小区建筑和设施安全隐患排查整治,再开工改造一批城镇老旧小区,推进无障碍环境建设和适老化改造。

解读:中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文说,2019年以来,全国累计开工改造城镇老旧小区11.2万个,惠及居民2000多万户。“但总体来看,老旧小区适老化改造仍在起步阶段,存在一些问题。”郑秉文说,

○ 个人养老金制度“箭在弦上”

报告原文:继续规范发展第三支柱养老保险。

解读:中国社科院世界社保研究中心执行研究员张盈华说,我国多层次、多支柱的养老保险体系由作为第一支柱的基本养老保险,作为第二支柱的企业年金、职业年金制度以及作为第三支柱的个人养老金制度共同组成。政府工作报告提出“继续规范发展第三支柱养老保险”,说明在总结此前个税递延型商业养老保险试点的基础上,将把发展第三支柱养老保险扩大到全国范围,养老保险、养老储蓄的试点范围也将进一步扩大。

“发展第三支柱养老保险,从国家层面而言,能够有效缓解第一支柱的压力;从个人与家庭层面而言,是将个人养老融入家庭理财的资产配置中,化家庭财富为养老财富。”张盈华说。

在这一背景下,政府增加投入就显得尤为重要。”

郑秉文说,推动基本医保省级统筹意义重大,不仅能增强医保基金的抗风险能力,还将促进人才的流动,并能更好地推行医保支付方式的改革。

解读:中国社科院公共政策研究中心特约研究员贺滨表示,在国民经济遭受疫情冲击的背景下,2022年居民医保和基本公共卫生服务人均财政补助仍安全,体现了党和国家对人民健康的深切关怀。“基本公共卫生经费标准的提高,有助于提升基层防病治病能力。在居民医保方面,近年来个人缴费标准不断提高,保障水平也在提升,但同时也给部分低收入家庭带来压力,将逐步改善。”

此后,李某一律和张某以同样的方式又骗走王先生1万多元。王先生的儿子得知此事后报警。近日,李某和张某均因犯诈骗罪,被海淀法院分别判处有期徒刑八个月,拘役六个月。

2022年03月14日 星期一
责编:何春林
美编:刘昭彤
校对:袁一平

◆ 相关链接

报告其他“涉老”内容

◎推进药品和高值医用耗材集中带量采购,确保生产供应。

◎完善跨省异地就医直接结算办法,实现全国医保用药范围基本统一。

◎逐步提高心脑血管病、癌症等疾病防治服务保障水平,加强罕见病用药保障。

◎规范医疗机构收费和服务,继续帮扶因疫情遇困的医疗机构,补齐妇幼儿科、精神卫生、老年医学等服务短板。

(本报综合)



▲图片来源于网络。

株洲新芦淞产业发展集团有限公司道田安置小区、沙堤安置小区10套安置房处置公告

经批准委托,我公司定于2022年3月14日至2022年3月25日依法对株洲新芦淞产业发展集团有限公司道田安置小区、沙堤安置小区10套安置房公开征集受让方。现将有关事项公告如下:

一、标的的基本情况、挂牌价格及竞价保证金

单个资产基本情况、具体挂牌价格及竞价保证金请登陆株洲市公共资源交易中心一楼大厅(株洲市天元区牛家牌路111号株洲市公共资源交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询)。

二、受让方条件

具有完全民事行为能力的自然人,对产权性质无异议,有意向购买的个人或团体(不限)均可购买。

三、时间节点

1、挂牌时间从2022年3月14日至2022年3月25日止。

2、报名:意向受让方应在2022年3月14日至2022年3月25日17时前持有效证件及保证金缴纳凭证到株洲市公共资源交易中心一楼大厅(株洲市天元区牛家牌路111号株洲市公共资源交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询)。

3、竞价保证金交纳截至2022年3月25日17时前(以银行到账时间

为准)竞买保证金账户名称:株洲新芦淞产业发展集团有限公司,开户行:工商银行株洲董家塅支行,账号:(1903020619200045686)。

4、资格审核时间:2022年3月28日。
5、2022年3月29日10时在株洲市产权交易中心有限公司依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6、竞价结果公示时间:2022年3月30日至2022年4月6日,受让方于2022年4月7日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《成交确认书》。

五、联系方式:
株洲新芦淞产业发展集团有限公司
刘女士 18073348625
株洲市产权交易中心有限公司
王先生 15007331615
株洲市产权交易中心有限公司
2022年3月14日